

一切为了学生的成长

——记齐鲁名校长、东明县第四实验小学校长王铁军



信,只要利于孩子成长的,就要勇于突破创新。

东明县第四实验小学是当地为了化解“大班额”,在某中学旧址上改建的一所学校。2016年,王铁军来到该校挑大梁,第一学期开学,学校只招到了70多个学生。

起初,学校为了尽快发展,制定了严格的规章制度。一学年下来,虽然学生的考分上去了,但师生脸上的笑容却没有了。

回想建校之初的情境,王铁军苦笑着:“面对几十个家庭教育环境不甚理想,学习兴趣、习惯亟待培养的孩子时,如果还是一味地以分数来评价师生,这所学校就没希望了。”王铁军说,“换句话说,以分数论英雄”的评价模式在这里已经行不通了。”

现实残酷,权衡再三,王铁军决心从教育教学改革评价入手,突破“唯分”困局。2017年10月底,学校启动了期中“板

块式”评价改革,主要内容是在传统评价体制的基础上,从品德发展、学业水平、身心健康、学习生活幸福指标四个维度评价学生,评价方式则鼓励家长、教师、学生共同参与,进行开放式多元评价。对测评结果不满意的学生,允许复试,以最好的成绩为准。

在话题演讲测试中,有个男生一上讲台就胆怯,不敢发言。”教师程娟说,“我便降低难度,让他每天上台只说一句话。到第三天,他便主动提出要补考,虽然磕磕巴巴讲完了,但他勇敢地迈出了第一步。”

“板块式评价改革实施以来,学生学得轻松,老师教得轻松,学生有自信了,家长也愁眉舒展了,学校慢慢走上了正轨。”王铁军说。

学校教育发展到某种程度,是否也应该把教师、学生推上“社区”,接受家长的“检阅”?成为王铁军思考的又一个大问题。

2018年12月8日,学校召开了“第一

届家长开放日”活动。之后,开设“百家百业”家长课堂,邀请家长参加学校专题活动……几个学期后,家校关系和谐了,家长主动参与学校管理,帮助老师解决许多教学中遇到的困难问题。学校巧借家长之力,步入了社会化办学之路。

从建校至今已近四年,第四实验小学的学生已从最初的70多人猛增到400多人。在王铁军的引领下,该校贴着学生办教育,真正践行了“社区办学”这一宗旨,走出了一条“家校教育共同体”的新路子。

“四实小这卷书才刚刚打开,我将不遗余力还孩子一个幸福积极向上的童年。”王铁军说道。文/图记者 郭阳阳



王铁军经常翻阅书籍,从中寻找教育的方法

7月31日,在东明县第四实验小学,记者初见校长王铁军,现年51岁的他,虽然青丝斑白,但眼睛里却闪烁着睿智而慈爱的光芒。作为一名“齐鲁名校长”培养工程人选,有着30年教育生涯的他坚

持不懈地努力着。

2017年10月底,学校启动了期中“板

宣传保健知识 关爱妇幼健康

8月2日,由市卫健委主办,市妇幼保健院、市经济开发区卫计局承办的“2020年妇幼健康宣传暨世界母乳喂养宣传周系列活动启动仪式”在牡丹广场举行。

此次活动的宣传主题是“关爱妇女儿童健康,助力健康山东行动”。活动围绕这一主题,重点宣传妇幼健康政策、法律法规和保健知识,特别是近年来我市党委政府针对妇女儿童健康推出的一系列惠民项目,包括婚前医学检查、免费孕前优生健康检查、免费产前筛查、农村妇女免费增补叶酸和“两癌”检查、新生儿“四病”免费筛查、预防艾滋病梅毒乙肝母婴阻断项目等。据悉,该活动为期7天,将在我市企业、社区、乡镇等地陆续开展。

记者 孙涛 摄



烈日下环卫工人清理广场地面“雀斑”难度大

呼吁:把嚼过的口香糖用纸包起来扔进垃圾桶



40余名环卫工人集中清理牡丹广场地面上的口香糖

市容。

“清理路面口香糖是一项常态化工作,特别是在人流量较大的街道、广场及公交站周边,隔几天就得巡查清理一次。”环卫工人说,随地吐口香糖看似小事一件,却关系着一座城市的卫生状况和文明程度。城市的整洁需要大家共同维护,在这里呼吁市民把嚼过的口香糖用纸包起来再扔进垃圾桶。

记者 孙涛 摄影报道

创城观察台

2020年太极拳广场舞培训班举办

本报讯 (记者 郭阳阳) 7月28日至31日,菏泽市“五个大家”系列活动——太极拳、原创广场舞培训班在鲁西南记忆小镇举办。市、县文化馆业务干部和文化志愿者40余人参加培训。

本次培训旨在通过太极拳、广场舞等公共文化与大众体育有机融合的新形式,在全市城乡进一步发挥公共文化阵地设施效能,活跃群众文化活动,营造健康和谐的社会氛围,满足群众对美好生活的新需要。市文旅局邀请市老年人太极协会专家讲授太极拳基本概念和套路,市文化馆舞蹈干部培训新创作广场舞《中华牡丹花·武韵》《中华牡丹花·新潮》《中华牡丹花·欢腾》等。

“五个大家”系列活动是通过搭建“大家唱、大家演、大家拍、大家评”活动平台,让群众真正参与到文化活动中来,激发广大群众参与文化活动的热情。

喜报

菏泽工程技师学院在2020年职业教育高考中取得佳绩!本院汽修专业学生杨文轩在本次高考中以681分的总成绩夺得全省第一名!

今年,该院17级升学班93名学生参加了山东省职业教育高考,本科上线66名。其中汽修专业27名学生,本科上线27人;会计专业9人,本科上线7人;机械专业24人,本科上线14人;信息技术专业33人,本科上线18人。菏泽工程技师学院2020年实现了职业教育高考升学历史性突破!

目前,学院师资力量雄厚,现有教职工272人,90%以上具有高级工、技师、高级技师等职业资格,专业理论和操作技能达到一流水平。学院现设有:汽车工程系、现代制造工程系、电气工程与自动化系、信息工程系、商务贸易系、酒店管理系、春季高考升学部等六系一部教学机构。开设了焊接加工技术、数控加工技术、汽车检测与维修、新能源汽车检测与维修、工业机器人应用与维修、机电一体化、烹饪、酒店服务与管理、计算机科学与技术、室内设计、会计、电子商务等专业;全日制在校学生7000多人,汽车检测与维修实习中心共有实训设备344台(套),

360个工位;数控加工技术专业实训基地建设有数控加工仿真实训室,数控加工车间等专业实习(训)室场所,共有实训设备190台(套),260个工位;焊接实训中心共有焊接机器人等先进实训设备150台套;烹饪实训中心共有实习设备3100台套,机电一体化实训室实训设备500台套;计算机实训中心共有高配置计算机1000余台。

校企合作办学是学校的一大特色和亮点。学校创新办学模式和人才培养模式,依靠行业企业发展职业技术教育,走校企合作、产教结合的改革发展新路。

学院把完善的人才校企合作培

养机制,贯穿于高技能人才培养全过程。每年邀请和学院所设专业对口的一些大型企业来学校参观考察,进行学术交流。学院先后与菏泽天时钢构、菏泽龙泉车辆有限公司、菏泽润华集团、天津长城汽车、上海大众、上海通用、天津丰田、苏州富强科技、昆山博众精工、京东客服、苏州伯乐汽车服务有限公司、常州蓝拓金属制品有限公司、北京电信、中国熊猫电子等30多家企业签定了联合办学协议书和高素质技能人才培训方案,实现了“订单教育”。

学院经过多年的发展,已经成为菏泽制造业高技能人才的“蓄水池”和各大企事业单位的人力资源“加油站”;国家级重点技工学校、山东省技工教育特色名校、国家级中职示范学校、山东省技师工作站。

欢迎广大高考、中考学子报考菏泽工程技师学院!欢迎学生家长来学院参观考察!

学院地址:菏泽市长城路1999号(乘103路、36路、18路公交车可到达学院)

联系电话:0530—3877968

3877900 17852008088



学生在学习汽车喷漆



学生在学习汽车检测与维修